

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,
EGY ÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Angol- orosz háboru fenyeget

Az angol kormány szítja az orosz ellenforradalmat

Az entente az orosz ellenforradalomért

Zürich, július 13. A svájci lapok pétervári híradása szerint az entente ahhoz a feltételhez kötötte Oroszországba való beavatkozását, hogy olyan kiváló orosz államférfiak kérjék ezt a segítséget, akik aztán átvennék a Kerenszki-kormány örökét. Ennek a kormánynak tagjai lennének: Kerenszki, Terescsenko és Iswolskij. Az új kormányt angol hadihajók szállítanák a murman tengerpátra, ahol mindenekelőtt a bresti béke érvénytelenségét proklamálnák.

Ezzel kapcsolatban a „Zürcher Zeitung” azt jelenti, hogy a szövetségesek nagymennyiségű élelmiszercikket szállítanak a murman partvidékre.

Berlin, július 13. Burzew ismert ellenforradalmi vezér Azew-vel együtt Londonba érkezett és a Kerenszki-kormány volt követénél, N a b a k o w n á l lakik. — Burzew érintkezésbe fog lépni úgy az angol kormánnyal, mint Kerenszki-vel, ami bizonyíték a mellett, hogy az entente továbbra is céltudatosan igyekszik szítani Oroszországban az ellenforradalmat.

Kopenhága, július 13. Moszkvai lapok szerint Anglia viselkedése arra mutat, hogy erről a részről komoly csapás készül a forradalmi Oroszország ellen. Általában az a nézet, hogy orosz-angol háboru küszöbén vagyunk. A szovjetkormány minden övintézkedést megtesz, hogy meglepetések ne érhessek. A *Novij Vicsernij Czas*, amelynek az angol nagykövetséggel való összeköttetése hirhadt, azt mondja, hogy pétervári diplomáciai körökben nagy pesszimizmus uralkodik és ezért fokozott jelentőséget kell tulajdonítani azoknak a forgalomban levő híreknek, amelyek szerint közvetlen küszöbön áll Oroszország és az entente, vagy Oroszország és Anglia diplomáciai viszonyának megszakítása.

Mirbach követ meggyilkolását az entente határozta el

Berlin, július 13. Stockholmi jelentések szerint Mirbach gróf moszkvai német

nagykövet meggyilkolását egy konferencián határozták el, amelyen Spiridonowa asszony, Benes, a csehek vezetője és Kingsley angol alezredes vettek részt. — Kingsley kijelentette, hogy Mirbach gróf eltávolítása az orosz demokrácia és a csehek érdeke. Többen a követnek ultimátum útján való kiutasítását kívánták, az értekezlet azonban végül Kingsley szándéka mellett döntött.

Alexejew Moszkva ellen vonul

Zürich, július 13. A „Stampa” jelentése szerint Alexejew és Kaledin nagy csapatokkal Moszkva irányában haladnak előre. Lenin egy külön haditanács felállítását rendelte el, amelynek egyedüli feladata lesz, hogy intézkedéseket tegyen a cseh légiók ártalmatlanná tételére.

A szovjet az elszakadt orosz területek polgárait is mozgósítja

Krakó, július 13. Varsói híradás szerint a moszkvai munkás- és katonatanács elrendelte, hogy az orosz birodalom elszakadt országainak lakói, akik a bresti békekötés folytán Oroszországtól elszakadtak, a szovjetkormány polgárainak tekintendők s a mozgósítás rájuk is kiterjed. Ez az intézkedés a menekültek körében nagy izgalmat keltett.

Harc Pétervárott a szociálforradalmárokkal

Moszkva, július 13. Elterjedt hírek szerint Pétervárott a szociálforradalmárok befészkelődtek a hadapród-iskolába. Az épület csak nagyobb küzdelem után lehetett elfoglalni, amelynek során gépfegyvereket és ágyukat is használtak. A hangulat Pétervárott igen izgatott.

Csernow bukása

Gent, július 13. Párisi lapok jelentései szerint Csernow, az orosz parasztok vezére, nem tudta igazolni az ententenak beléje helyezett bizalmát. Csernow, aki Moszkva ellen szándékozott nyomulni, arra számított, hogy egyidejűleg nagyobb angol osztagok nyomulnak előre és hogy a moszkvai összees-

küvök taratni fogják barrikádjaikat. Ugy látzik azonban, hogy Csernow jó részben elvesztette paraszt követőit.

A monarchia oroszországi követe

Bécs, július 13. A Pol. Rundschau értesítése szerint oroszországi osztrák-magyar nagykövetté Franz mostani dániai követünket szemelték ki.

A háboru egyéb hírei

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 13. — Hivatalos jelentés.

A velencei tartománybeli arcvonalon felderítő csatározások. Egyébként nemi történet nevezetesebb esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, július 13. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Bailleultól délnyugatra erős angol osztagok ismételt támadásait visszavertük. Alberttől északra szintén meghiúsultak az ellenség éjjeli előretörései. — Az Avre nyugati partján heves tűzharc után a franciák Castel és Mailly mellett részleges támadásra indultak, amelyet délután Mailly mellett, este pedig az egész harci szakaszon újabb tűzérési előkészítés után megismételték. Castelbe és az Auclim-majorba az ellenség heféskelte magát. — E vonatól keletre azonban támadásai ellenlökésünk következtében összeomlottak.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Oise és a Marne között a harci tevékenység élénk maradt. Longpontnál és a Ourcq-tól délre visszavertük az ellenség ismételt előretöréseit.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: A középső Vogezekben és a Hartmannsweilerkopfon a harci tevékenység feléledt. — Pont a Moussontól északra és a Fave-szakadéknál az ellenség éjjeli előretörései meghiúsultak.

Június havában a német frontokon 468 ellenséges repülőgépet lőttünk le, ezek közül 92-öt elhárító ütégeink. Lelőttünk továbbá 62 kötött léggömböt. A lelőtt repülőgépek közül 215 birtokunkban van, a többi az ellenséges állásokon tul, szemünk láttára

URANIA

Ma, vasárnap
július 14.

A léleklató

fantasztikus dráma
4 felvonásban

Főszereplő:
THEODOR LOOS.

Ki a bűnös?

bűnügyi dráma
3 felvonásban.

APOLLO

Ma, vasárnap
július 14.

A haláljokej

cirkuszdráma 6 felv.

A legnagyobb attrakció

Arany Bika mozi
és Uranus

Ma, vasárnap
július 14.

Péntek 13-ika

bűnügyi dráma
4 felvonásban.

A talált apa

vígjáték 3 felvonásban.

Az előadások minden
mozgásban

3, 5, 7 és 9 órakor.

lezuhant. A mi veszteségünk júniusban 15 repülőgép és 5 kötött léggömb.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, július 13. A Wolff-ügynökség jelenti július 13-án este:

A harctereken nincs újság.

Megszavazták a német hadihitelet

Berlin, július 13. A birodalmi gyűlés a 15 milliárd márkás hadihitelet a független szociáldemokraták szavazatai ellenére, a lengyelek szavazatainak beszámításával, élénk helyeslés mellett elfogadta.

A londoni holland követ Balfournál

Hága, július 13. Svindern lovag londoni holland követ szerdára virradó éjszaka hosszasan tanácskozást folytatott az angol külügyi hivatalban Ballour külügyi államtitkárral. A tanácskozást, amelyről semmi hír sem szivárgott ki, nagyjelentőségnek tartják, mert Svindern van kiszemelve Németalföld új külügyminiszteréül.

Bratlanuék lakolni fognak

Bécs, július 13. Carp Péter fia, aki a háború előtt a bécsi román követség tagja volt, a *Neues Wiener Tagblatt* munkatársának a következőket mondta:

— A jelenlegi román kabinetnek a központi hatalmakkal szemben követett politikája teljesen lojális. Az esetleges ellenáramlatokat a kormány határozottan rosszalja. — Románia a kalandos külpolitikai vállalkozások után ismét visszatért ahhoz a külpolitikához, amelynek az ország Károly király alatt hódolt és amelynek Románia politikai és gazdasági felvirágzását köszönhette.

Carp kijelentette ezután, hogy Marghiloman miniszterének a Bratlanu-kormány vád alá helyezését illetően a legnagyobb szigorral fog eljárni. Marghiloman el van határozva, hogy a végsőkig viszi a dolgokat. A volt miniszterek nem fogják elkerülni sorsukat és el fogja érni őket az igazságszolgáltatás keze. Mackensen igazságszeretétét Romániában mindenütt elismerik.

Románia terméskültatásait illetően kijelentette Carp, hogy a buzatermés, sajnos, csaldást fog okozni, a kukoricatermés azonban kitűnő lesz.

Cadornát elcsapták

Lugano, július 13. A római hivatalos lap jelentése szerint Cadorna, Porro és Capello tábornokokat rendelkezési állományba helyezték és hadseregparancsnoki rangjukat, valamint illetményeiket megvonták tőlük.

— **Minisztertanács.** Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány tagjai ma délelőtt 10 órakor a miniszterelnöki palotában Wekerle Sándor elnöklésével minisztertanácsot tartottak. — Wekerle Sándor délben vendégül látta minisztertanácsait. A miniszterek ebéd után tovább folytatták a megbeszéléseket.

MINDENKINEK

hazafias kötelessége, hogy hadikölcsönt jegyezzen!

Debrecen és a rendőrség államosítása

— A város rendkívüli közgyűlése —

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma, szombat délután négy órakor rendkívüli közgyűlést tartott *Weszprémy Zoltán* főispán elnöklése alatt. A közgyűlés a *rendőrség államosításának* fontos és a törvényjavaslat tegnap történt benyújtása folytán rendkívül aktuális ügyét tárgyalta, amelyre vonatkozólag *Tóth Emil* dr. a városi tanácsnak alábbi határozati javaslatát terjesztette elő:

A törvényhatósági közgyűlés határozatiilag kimondja, miszerint az országgyűlés képviselőházához feliratot intéz, amelyben kéri a képviselőházat, hogy a rendőrségek államosításáról szóló, oda beterjesztett törvényjavaslatot az alábbi módosításokkal, illetve kiegészítéssel fogadja el:

1. hogy a rendőrségek államosítása az ország egész területére egyszerre hajtassék végre;

2. hogy a városok a tulajdonukat képező, rendőri célokra használt épületeiknek, továbbá felszereléseiknek és berendezéseiknek az államkincstár részére való átengedésénél, illetve rendelkezésre való bocsátásánál az átadott értéknek megfelelő ellenszolgáltatásban részesíttessenek;

3. hogy a kerületi rendőrfőkapitányságok székhelyei magában a törvényben állapítottassék meg és hogy egyik ilyen kerületi rendőrfőkapitányság székhelyéül Debrecen sz. kir. városa jelöltessék ki.

A tárgyhöz *Rostás István* rendőrfőkapitány szólt fel először és köszönetet mondott a közgyűlésnek, hogy a rendőrség ügyét ilyen meleg szeretettel, jóindulattal karolja föl. Kénytelen azonban a városi tanács javaslatával részben ellentétes álláspontot elfoglalni. Az állam ugyanis nagy terheket vesz le a városok vállairól, mikor a rendőrség fentartását átveszi s ennek ellenében a rendőrségi épületekről, berendezésekről le lehet mondani. Kéri tehát a javaslat második pontjának törlését. Szükségesnek tartja továbbá, hogy egyben feliratot intézzenek a belügyi kormányhoz is, amelyben a város fölajánlja a rendőrségi épületét és berendezését abban az esetben, ha Debrecen rendőrségi kerületi székhely lesz s az államosítást itt nyomban megvalósítják.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester kifejti, hogy az ügygel nem kell sietni. — Ajánlatokat tenni is ráérünk még. Nem hiszi, hogy Debrecen a kerületi székhelyek elhelyezésénél mellőzni lehetne. — Megállapítja, hogy a város a rendőrség államosításával nem szabadul meg minden terhelőtől. A közigazgatási rendszert fentartásáról továbbra is a városnak kell gondoskodni.

Freund Jenő dr. nem fogadja el a javaslatnak azt a pontját, amelyben a város a rendőrségi épület átengedéséért kártérítést kér. Nem oportúmus dolog, hogy a törvényjavaslat elintézését ajánlatokkal előzzék meg.

Juhász Ignác úgy véli, hogy addig lehet épen alkudozni, amíg a javaslat törvényerőre nem emelkedett. Ezért van az épület felajánlása mellett.

Fejér Ferenc dr. rámutat azokra a mellőzésekre, amelyek Debrecen a múltban érték. Ezért okos ovatosságnak tartja a rendőrfőkapitány álláspontját. Azt a közvetítő indítványt teszi, hogy a főispán és polgármester lépjenek érintkezésbe a kormánnyal s a tárgyalások során, hogy a város érdekeit biztosítsák, ajánlják föl a rendőrség épületét és berendezését.

Weszprémy Zoltán főispán kijelenti, hogy minden megbízás nélkül is érdeklődéssel kíséri az ügyet, s mindent megtesz, hogy az államosítás mielőbbi keresztülvitelét és a ke-

reületi székhelyet Debrecen számára biztosítsa.

A közgyűlés ezután nagy többséggel elfogadta a tanács javaslatát. Kimondták továbbá, hogy a határozatot hitelesítettnek tekintik s a legsürgősebben fölterjesztik.

Szabályozzák a ruházati cikkek árát

Ösztöt kezdve ruhajegyek lesznek

A kormány a férfi és női ruházati cikkek mértéktelen uzsoraárának letérése céljából elhatározta, hogy a ruházati cikkek árát szabályozza és már az ősszel elrendeli, hogy ruházati cikkeket csak ruhajegyek ellenében árusíthatnak.

Az erre vonatkozó előzetes rendelet-tervezet már el is készült a kereskedelemügyi minisztériumban s a jövő héten kerül előbb a Népruházati Bizottság elnökségének és osztályvezetőinek értekezlete elé, majd a kereskedelemügyi minisztériumban az érdekeltégek részvételével tartandó ankét elé.

A tervezet szerint a kormány elrendeli a kereskedők és a szabók birtokában levő készletek bejelentését.

A közönségre nem lesz kötelező a beállítás s csak azoknak kell ruháikról bevallást kiállítani, akik igényt tartanak új ruhára.

A tervezet szerint háromféle ruhajegy lesz.

Az A. osztályú jegyek a népruházati igényjogosultak részére. — E jegy ellenében azok kapnak ruhát, illetve szövetet. — a Népruházati Bizottság által megállapított olcsó áron — akiket a Népruházati Bizottság igényjogosultaknak elismer s akiknek utalványt adnak ki.

A B. osztályú jegyeket azok kapják, akik igazolják, hogy ruhára szükségük van. — Ezek nem a Népruházati Bizottság utalványa ellenében kapják meg a ruhát, illetve a szövetet, hanem a szabadkereskedelem útján maguk szerezhetik be.

A C. osztályú jegyek luxusjegyek lesznek, ezeket azok kapják, akik nem adnak valómást ruhakészletükről, hanem az új ruha ellenében egy régi ruhájukat szolgáltatják be.

Ezenkívül egyes népruházati cikkekről szabad lista készül, ami azt teszi, hogy egyes luxuscikkeknek az ára nem lesz maximálva. Ilyen cikkek férfiaknak: gallér, kézélő, nyakendő, nadrágtartó; a nőknek: a fűző, fűzővédő, a himzett és csipkeneműek stb.

A jegyek behozatalával kapcsolatban felállítják a ruházati cikkekre az árvizsgáló bizottságot. A lánckereskedelemtől szóló rendelet ugyanis a népruházati cikkek árának megállapítását kivette a központi árvizsgáló bizottság hatásköréből és a kereskedelemügyi minisztérium hatáskörébe utalta. Ez az árvizsgáló bizottság a Népruházati Bizottság keretében fog megalakulni és a kötelező irányárakat rövidesen megállapítja.

Az, hogy a ruhajegyeket és a kötelező árakat a női ruházati cikkekre minő mértékben terjesztik ki, a tervezetről meginduló tanácskozásoktól függ.

Lloyd George a békefeltételekről

Berlin, július 13. Mint francia lapokból kiderül, *Lloyd George*-nak az amerikai csapatok elvonulása alkalmával mondott beszédében van még egy mondat, amit eddig nem közöltek. Tudvalevőleg *Lloyd George* a következőket mondta:

— Ha a császár és emberei elfogadnák a Wilson által felállított feltételeket, nemcsak Amerikával, hanem Angolországgal és Franciaországgal is békét köthetnének. Azonban

Valódi szőlőkötöző jutafonal

megérkezett, jutányos árban kapható!

ULLMANN SALAMON

fűszernagykereskedésében

Ferencz József-ut 69. szám.

semmi jel sem mutat arra, hogy nekik ez volna a szándékuk.

Ezenkívül Lloyd George a francia lapok szerint ehhez hozzáfűzte:

— *Mi egy négyzetméternyi német területet sem követelünk és nem akarjuk Németországot megfosztani attól, amihöz joga van.*

A londoni kereskedelmi kamara gazdasági harcot sürget

London, július 13. A londoni kereskedelmi kamara tanácsa tegnap a kormányhoz intézendő határozati javaslatot fogadott el, a melyben sürgeti, hogy a gazdasági fegyvert a legmesszebbmenő mértékben alkalmazza, mert a gazdasági harc eszköz a háboru befejezéséhez.

Hertling kancellár Belgium visszaadásáról

A feltételek még nem ismeretesek

Berlin, július 12. (Wolff) Azokról a fejtegetésekről, amelyeket a kancellár ma a főbizottság előtt a belga kérdéstről tett, a nyilvánosság elé olyan közlemények kerültek, amelyek félreértéseket idézhetnek elő. — Ennélfogva a kancellár beszédének ez ügyben tekintetbe jövő részét az alábbiakban részletesen közlik.

A birodalmi kancellár tegnapi fejtegetésével kapcsolatosan a következőket mondta:

Ami Belgium jövőjét illeti, mint már tegnap mondtam, Belgium megszállása és jelenlegi birtoka azt jelenti, hogy *kézizálog van kezünkben a jövő tárgyalások szempontjából.* A kézizálog fogalmában rejlik, hogy azt, amit zálogul kezünkben tartunk, *nem akarjuk megtartani, ha a tárgyalások kedvező eredményre vezetnek.* Nem szándékozunk Belgiumot *bármilyen formában* megtartani. Mi pontosan azt kívánjuk, mint már február 24-én mondtam, hogy a háboru után újból feltámadó Belgium mint *önálló állam*, amely senkinek sincs alávetve mint vazallus, velünk jó, barátságos viszonyban éljen. Ez az az álláspont, amelyet a belga probléma ügyében kezdettől fogva elfoglaltam s amelyet még ma is elfogllok.

Uraim! Politikámnak ez az oldala teljesen összefüggésben van azokkal az általános irányvonalakkal, amelyeket tegnap önök előtt kifejtettem. A háboru *mint védekező háboru folytatjuk.* Minthogy védekező háboru folytatunk, kezdettől fogva minden imperialisztikus, minden világuralomra irányuló irányzat távol állott, ennél fogva békecéljaink is ennek felelnek meg. Amit mi akarunk, *az területünk sértetlensége, a szabad levegő népiünk fejlődése szempontjából, főleg gazdasági téren és természetesen a szükséges biztosítás jövővé néhez viszonyok esetére is.* Ez áll teljesen arra az álláspontra is, amelyet Belgiummal szemben elfoglaltok. Hogy ezt az álláspontot azonban *részleteiben hogyan lehet megállapítani, az a jövővé tárgyalásoktól függ.* Erről most nem tehetek kötelező nyilatkozatot.

Be kell érnem azzal, hogy ezeket az általános mérvadó irányvonalakat itt ismét kifejezetten megállapítottam és így mégis azt hiszem, hogy azt a kérést intézhetem önökhöz, segítsenek önök is nekem, hogy bent tartjuk az egységes frontot, amely oly fontos a kiünn tábortban lévő testvéreink szempontjából. Segítsenek önök valamennyien, hogy annak a háborunak nehéz idejét, amelyet mi kényszerből folytatunk mindaddig, amíg folytatnunk kell, a becsületos befejezésig kiálljunk.

Ez a nyilatkozat nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a baloldal megnyugodva elfogadta a hadihiteljavaslatot.

A SZURMAY-NAPOK

*

A nagyerdei népiünnepély

A Szurmay-alap javára rendezendő katonai és polgári népiünnepélyt holnap, vasárnap délután tartják meg a Nagyerdőn.

Az ünnepély délután 4 órakor kezdődik konfetti-korzóval, amely alatt a katonák ismert bakanótáikat adják elő. — 5 órakor a parkban levő dombon megkezdődnek a katonai játékok, melyeknek befejeztével este 8 órakor táncmulatság következik. Az ünnepély alatt egy sátorban hadifoglyok művészi készítményeit fogják árusítani; ezeket a honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatala küldte le, mint ma már ritka tárgyakat, amelyekből több nem is készül s ezekből a hadijótékonyság javára vásárolhat a közönség emléktárgyakat.

A park-vendéglőnél étel és ital áll a közönség rendelkezésére; kenyérről azonban mindenkinek magának kell gondoskodni. Az ünnepélyre szóló belépőjegy ára 1 korona.

A m. kir. honvédelmi parancsnoksághoz (Péterfia-utca 80.) tegnap a következő adományok érkeztek a Szurmay-alapra: Kardos László 500 koronát, Weisz Bertalan kereskedő (Hatvan-utca) 100 koronát, a Takarékos és Hitelintézet 100 koronát, a Debreceni Kölcsonös segélyező Egylet 50 koronát, a cs. és kir. anyaggyűjtő állomás Debrecen 10 koronát küldött. Mindezen adományokért hálás köszönetet mond a rendező bizottság.

Kik hiányoznak a hadikölcsönjegyzésnél

A nyolcadik hadikölcsön jegyzéseinek eddigi lefolyásából kéteségtelenül megállapítható már, hogy a siker a korábbiaknál is nagyobb lesz. Mint az előző hadikölcsönöknél, úgy ezuttal is jelentékeny része van ebben a kereső közeposztálynak, mely igen tekintélyes számmal szerepel a jegyzéseknél. — Bizonyosága ez annak, hogy földműves gazdáink, iparosaink, kereskedőink, szóval mindazok, a kik nélkülözhető tőkékkel rendelkeznek, átérzik a helyzet komolyságát és nyomára jöttek annak, hogy a jelenlegi viszonyok között tőkésüket hogyan gyümölesztethetik a legkedvezőbb módon.

Feltűnő azonban és méltán idéz elő elégedetlenséget az a megdöbbentő tény, hogy a hadimilliomosok, a háboruban meggazdagodott egyének — csekély kivétellel — a jegyzésekből igen mérsékelten vették ki részüket és az általuk jegyzett összegek sehogyan sincsenek arányban azzal a jövedelemmel, melyet rövid idő alatt szerzett nagy vagyonuk után élveznek. Pedig hát az volna természetes és valóban felháborodással látja az ember az ellenkezőjét, hogy épen azok, akik pénzüket a háborus viszonyok kedvező kihasználásának köszönhetik, fokozott mértékben járuljanak a haza oltárához, annál is inkább, mivel ez csak előnyös lehet rájuk nézve. Hisz a hadikölcsönbe fektetett pénz busás kamatot hoz és kizár minden kockázatot.

A kormány a hadikölcsönjegyzések határidejét meghosszabbította, alkalmat akarván ily módon adni ezeknek a gazdagoknak, hogy jobb belátásra térjenek és mulasztásukat pótolják. Remélhető, hogy az alkalommal élni is fognak és nem lesz szükség arra, hogy a söfétben bujkálókat nevé közzétegyék és nyilvános megszégyenítéssel kényszerítsék erkölcsi kötelességük teljesítésére.

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál a VIII. magyar hadikölcsönre újabban a következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: Gazdasági és Kereskedelmi Hitelinté-

zet saját jegyzése 200,000, Forray József 100,000 (összjegyzés 900,000), H. U. 60,000, Fonciére pesti biztosító intézet debreceni főigynöksége 50,000, Ungerleider Gábor 25,000, Cs. és kir. 5. gyalogezred tisztikara, Gödény Ferenc egyenkint 20,000, Weisz Albert 10,000, Horváth István és Piroska 9000, Baranyi András és neje 7000, Kovács Gabriella 6000, id. Okolicsányi Károly vezérőrnagy, Halász Nándorné, Nádudvari Lajos, özv. Szikszay Istvánné, Klein Pál, Lukács Vilmos és Testvére, Salgó Józsefné, Ullmann Salamon, Haas Pál és fia, Rosenberg Bernát, Schager Károly, Áron Manó és társa (további jegyzés) egyenkint 5000, Urbanovics M., Reich Bernátné egyenkint 4000, Pálffy Gábor 2300, Tarján Péter, Katona István, Lindéfné Géza, Nagy Albert, Rosenberg Adolf egyenkint 3000 korona, Konrád Ilona, Kelter Edéné, Polacsek Helén, Csillag József, Steinberger Dezsóné, Sebestyén Dezső és neje, Reithoffer Oszkár, Eisenberg Herman, dr. Kesserű Lajos, Kolb Jakab, Révész Zsigmond, Zelikovics Samu, Reich és Kanczler egyenkint 2000, Klebersberg Marianne grófnő 1200, Frank Kálmán, Bundi Sándor, Kiss Ernő, Katona József, Csáthy Kálmán, Ujvári Sándor, Felső keresk. iskola önképzőköre, Leichtmann Erzsébet, Berger József, Aszódy Margit, Kun Alfréd, Fischer Menyhért, Sugár Emilné, Weisz Gizella, Neumann F. egyenkint 1000, Debrecen sz. kir. város gazdasági munkabizottsága utján bejelentett jegyzések összege 105,200 korona és ezek közül nagyobb jegyzések: Jóna János 30,000, Wolf Lipót Fiai, Blazsek István, Richter Gedeon egyenkint 10,000, Hortobágy gőzmalom 5000, Kovács Lajos 3000, özvegy Dankó Béláné és társa, Szatmári Ferenc, Balogh István, Tulogdi Ferenc, Kun Ferenc egyenkint 2000, Stern József és testvére kegyelgyár, Németh Gábor egyenkint 1500 kor.

A szibériai kormány akciója a németek ellen

Berlin, július 13. Kopenhágai jelentés szerint egy japán tudósító táviratozza az angol lapoknak: *A szibériai kormány nem ismeri el a brest-litovskai békét, hanem hadsereget fog szervezni és csapatokat fog küldeni Németország ellen.* Másrészt elismeri az orosz nemzeti védelmet és ebből ki fogja venni a maga részét.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 14-én tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész, 11 órakor Szele György lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kosuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János vallásoktató lelkész; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész.

Az evangélikus templomban délelőtt 10 órakor Zeman Zoltán végzi az istentiszteletet.

— **Agyonlőtt katonaszökevény.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy Nagy István vadászt rögtönítélő bírósági ítélet alapján szökés büntetése miatt ma agyonlőtték.

— **Öngyilkos huszárhadnagy.** Máramaroszigetről jelentik, hogy Podmaneczky Ernő báró 24 éves huszárhadnagy az ottani katonai kórházban agyonlőtte magát. A fiatal báró azért lett öngyilkos, mert édesanyja ellenezte, hogy egy pincérleányt feleségül vegyen.

— **Eljegyzés.** Almási Miksa eljegyezte Herskovitz Olgát. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** Folyó évi július hó 14-én d. e. 9 órától kezdve, valamint július 15-én d. e. 9 órától kezdődő korai burgonyát osztunk. A kiosztás sorrendje: 1201-től végig július 14-én, 1-600-ig 15-én délelőtt, 601-1200-ig 15-én délután. Fejadag 1 kg. A burgonya ára különként 1 korona.

— **A tejiroda felhívja a Debrecen városában, valamint Debrecen város határában lakó összes tejtermelőket,** hogy igazolványukat hatósági tejszállításra július hó 15-től kezdődőleg július hó 31-ig mindenki annál inkább váltsa ki, mert az eddig kiadott fehér színű utalványok semmi körülmények közt igazolásra el nem fogadhatók. A mulasztók ellen a rendőri eljárás azonnal meg lesz indítva. A tejiroda ezuttal más színű utalványokat fog kiadni. **Városi tejiroda.**

— **Katonai rendőröknek tilos a polgári utasok podgyászát vizsgálni.** Több ízben panaszt tetetett, hogy a pályaudvaron működő katonai rendőrség nemcsak a katonai egységek, hanem a polgári utasok podgyászát is megvizsgálja és az abban talált élelmiszereket és közszükségleti cikkeket elkobozza, sőt egyes esetekben a polgári egyénekkal szemben hivatalos eljárást is folytat le. — A közérlemezési miniszter most rendeletet adott ki, amelyben kimondja, hogy ez nem a katonai rendőrségnek a feladata — ez illetéktelen beavatkozás — és ezáltal a katonai rendőröknek nem szabad a polgári utasok csomagjait megvizsgálni.

— **Orvosi hír.** Dr. Barta Gyula ideg-és belorvos ismét megkezdi rendelését f. hó 15-én az Egyház-tér 3. sz. házban d. u. 2-4 között.

— **Felhívás.** Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy a Klein P. Miklós-u. 22. szám alatt levő fűszerüzletét átvettem. Igyekeznem fogok a t. vásárló közönség teljes bizalmát mielőbb kiérdemelni. — Kiváló tiszteettel: **Rubinstein Béla.**

— **A Keleti Vásár látogatóinak elszállásolása.** A debreceni kereskedelmi- és iparkamara az iparos és kereskedő érdekeltség figyelmébe ajánlja a Keleti Vásár látogatóinak elszállásolására vonatkozólag létesített megállapodásokat. Az összes fővárosi szállodák átengedték a vásár idejére szobáikat 10 százalékat s így közel 400 szoba áll a vásár rendelkezésére. Az elhelyezést megkönnyítendő, Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala a vásár alkalmával külön irodát állít fel s ez az iroda végzi majd az érkezők elhelyezését, illetve az érkezőknek szállodákba való utalását. Feltétlenül szükséges azonban, hogy mindazok, akik az Idegenforgalmi Hivatal rendelkezésére álló szobákat igénybe akarják venni, erről a Hivatalt (Budapest, IV., Harisbazar 1.) ajánlott levélben vagy pedig táviratban „BESZÍHÁ Budapest” címen értesíteni tartoznak, mert a Hivatal csak azoknak tart fenn szobát, a kik másutt (rokkonál, ismerősnél stb.) nem tudnak elhelyezkedni, vagy akiknek nincsen rendes állandó szállodájuk, ahová más alkalmával is szálltak. Feltétlenül kívánatos továbbá, hogy a vidékiek nappa lehetőleg reggel, vagy délután érkezzenek Budapestre, hogy elhelyezésük biztosítva legyen.

SZÍNHÁZ

Az Apollo-mozgósínház renoválás miatt néhány napig szünetel. Műsorát az Arany Bika-mozi játssza.

Maria Carmi-film hétfőn az Arany Bika-moziban.

Maria Carmi, a nagy filmprimadonna, játssza a főszerepet a „Blinős szerelem” című nagyhatású négyfelvonásos drámában Bemutatja az Arany Bika-mozi hétfőn.

Az **Uránia** hétfői műsorán „A boldogság ára” című nagyszabású négyfelvonásos dráma és a „Méltóságos menvasszony” című vígjáték — Ritta Clermont-tal a főszerepben — lesz bemutatva.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Talp-védő
minden cipőre alkalmas. Csak viszontelárusítóknak.
J. Braunstein, Wien, I., Grleichengasse 7.



Eladási hirdetés.

A néhai Csóka József és neje Hegedűs Juliánna hagyatékához tartozó ingatlanok egymint:

1. A kishegyesi dűlőben fekvő 92 kat. hold 738 □ öles tanyabirtok megfelelő gazdasági épületekkel.
 2. Fancsikán 45 kat. hold 536 □ öl kaszálóval és szántóval bíró tanyabirtok.
 3. Halápon 26 kat. hold 602 □ öl kaszálóval és szántóval bíró tanyabirtok.
 4. Fáy-dűlőben 9 kat. hold 556 □ öl ház utáni első osztályú ondódi szántóföld.
 5. Kossuth-utca 46. szám alatti s gazdaságilag különösen alkalmas 422 □ öl belterületű házastelek.
 9. „Boldogfalvai” kertben 1 kath. hold 90 □ öl területű gyümölcsös és zöldséges kert. lakházzal együtt — ezennel szabadkézbe eladás alá bocsátatnak.
- Felvilágosítás szereshető s vételi ajánlat tehető Csóka Sámuel városi főjegyzőnél és Varga Pál kollégiumi számvevőnél.

Felhívás rézgálicz kiváltására.

A városi számvevői hivatal felhívja mindazokat a szőlőbirtokosokat, akik annak idején igényüket rézgáliczra bejelentették és erről igazolványt kaptak, hogy igazolványuk elenében a **harmadik permetezéshez** részükre megállapított rézgálicz mennyiséget kilogramonként K 6.30 lefizetése ellenében július hó 15-től, július hó 22-ig d. e. 8-12-ig. (Városháza I. emelet 10. ajtó) terjedő időben váltsák ki és d. u. 3 órától kezdődőleg a városgazdai hivataltól vitessék el. Egyben értesítjük a szőlőbirtokosokat, hogy permetezéshez szükséges méz is áll rendelkezésünkre az utalvány erre is ugyanakkor a számvevői hivatalnál kiváltható.

Városi számvevői hivatal.

Kutszivattyu árverés.

Az Árpádtéri lelkészlakás udvarán, egy hajtókerekes kutszivattyu, az aknában lévő csővel együtt, **július hó 17-ikén (szerdán) délelőtt 10 órakor** árverésen eladatik a helyszínén.

Vevő köteles az árverés után egy hét alatt a kutszivattyut leszereltetni és elvitetni. Debreczen, 1918 július hó 13.

Osáky Béla

gazdasági gondnok.

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Eladó ház.

A város legforgalmasabb helyén, két utcára nyíló nagy fronttal, 5 bolthelyiséggel, több lakással, jökekarban tartva. A telek 340 □ öl, minden bérbeadva. Felvilágosítást nyújt Fenyő, Piac 26.

Zongorák,

Pianinok nagy választékban kapható Schmidt zongora raktárában.

Ügyes

fűszeres segéd azonnali belépésre felvétetik Miklós u. 22.

Egy feste'l szekrény, egészen új eladó. Jörsef királyi-herceg-u 57.

Akinek

törtött aranya, ezüstje, ékszersze, vagy záloglegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó

kedvező fizetési feltételek mellett a Mester-utca végén gyermekmenhely és a Csapatkórház mellett 7400 négyzetű területű kitűnő minőségű aji, fekete jó termő föld, a vasuti sínek mellett, a Mester-utca végén a nagytemplomtól gyalog 8 perc távolságra. Ezen telep konyha kertészetre vagy lucernának nagyon alkalmas. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Ellenőrzési pénztár vétel

egyedül és csakis legjobban a National Revisitors Wien VI. Mariahilferstrasse 57-59. által történik.

Építvány

háltás, azonnal felvétetik Debreczeni Paipar R. T., Ispotály lapos.

Munkás leányok

120 korona kezdő fizetéssel felvétetek Telek-utca 100.

Eladó szőlő és gyümölcsös. Széchenyi kert, István-ut 26-28. sz. 3400 □ öl, 120 méter utcai fronttal, a tisztviselő-telep szomszédságában, a villamos állomáshoz pár percnyire, a legnemesebb gyümölcsfákkal beültetve jutányos áron eladó. Felvilágosítást nyújt László Imre városi nyomda.

Eladó

Hetvenezer ezementtégla Debreczeni Gazdák Bankja Kossuth-u. 17.

Felhívás csalánszedésre.

A debreceni erdőhivatal (Nagyerdő) az erdőben nagy mennyiségben termő csalán összegyűjtését határozza el.

Iskolás gyermekek, felnőttek, öregek egyformán végezhetik e munkát. Egy-egy gyermek vagy idősebb asszony 6-10 koronát is kereshet naponként.

Felhivatnak mindazok a kik csalánszedéssel foglalkozni akarnak, hogy **f. hó 22-én reggel 8 órakor** jelenjenek meg a villamos nagyerdei végállomásánál. Egy-egy pár használt keztyű hozása ajánlatos.

Felvilágosítást a nagyerdei erdőhivatal vagy Hatvani József (Ispotály 8. sz.) és Mozsári László (Csapó-u. 46. sz.) igazgató tanító ad.

Debrecen, 1918. július 11.

Iskolai igazgatóság. Városi erdőhivatal.

VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, fővényesen védett „**SKABOFORM-KENŐCS**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbategely K 3-., nagy tegely K 5-., családi tegely K 12-.. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógvtára, Győr. Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.

Telefon szám 12-22.

Telefon szám 12-22.

Tisztviselőnők és tisztviselők

augusztus hó 31-ig az előírt szolid árakból 10% kedvezményben részesülnek.

Komlós Géza

divatruházában.

Debrecen, Ferenc József-ut 52. sz. alatt, a megyeház mellett.

Allandó nagy választék! Costümök, Felöltők, Selyem és Grenadín ruhák, Blousok, Aljak és Pongyolákban.

Szőrme boák és muffok régi árban.

Azsurozás, Plisserozás és Gomb készítés.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József- ut 49., a fõpostával szembe.